
2016학년도 라인 모의평가 – 생명과학Ⅰ 

< 문제지 – 정오표 >

  불편을 끼쳐드려 정말 죄송합니다. 아래의 수정 사항을 읽고 확인해주시기 바랍니다. 본 파일은 문제지에서 수정되어야 할 사항을 
기록해둔 정오표입니다. 정오표를 확인하는 과정에서 정답을 먼저 보게 되는 일을 막기 위해 문제지에서 수정되어야 할 내용과 해설지에서 
수정되어야 할 내용을 각각 별도의 파일로 작성하여 업로드 했습니다. 수정 사항은 발견되는 즉시 확인 후 정오표에 반영하도록 하겠습니다. 
다시 한 번 학습에 불편을 끼쳐드려 죄송합니다. (정오표는 해당 정오 사항을 발견한 시간 순서대로 올려드리고 있습니다.)

[ 초판 1쇄, 2쇄, 3쇄 모두 해당 ]
 ※ 현재 페이지에 수록된 정오 사항은 1쇄, 2쇄, 3쇄 구매자 모든 분들께 해당하는 내용입니다. 

◎ 2015. 09. 29. (화)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

3회 4번
내용
수정

<보기>의 선택지 ㄱ
ㄱ. 폐포에서 물질 교환이 일어날 때 ㉠과 ㉡의 이동 

방향이 서로 반대이다.

* 명확한 의미 해석을 위해 내용을 약간 수정합니다.
ㄱ. ㉠은 호흡계를 통해 체내로 들어오고, ㉡은 호흡계를 

통해 체외로 배출될 수 있다.

4회 12번 수정
선택지 
 → ③ ㄱ, ㄷ

* 동일한 선택지가 중복되었습니다. 문제 및 정답과 
해설에 이상은 없습니다.

 → ③ ㄱ, ㄴ



◎ 2015. 09. 23. (수)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

1회 20번
조건
추가

* 문항 및 정답에는 이상이 없습니다.
문제에 ‘(단, ㉠∼㉢은 모두 독립의 법칙을 따른다.)’를 
추가해주시면 됩니다.

◎ 2015. 09. 13. (일)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

2회 2번
표현
수정

<보기>의 선택지 ㄴ
ㄴ. B는 물질의 수송 통로 역할을 한다.

* 수송 통로라는 표현의 적용이 모호할 수 있어 표현을 
수정하였습니다. 문항 및 정답에 이상은 없습니다.

ㄴ. B는 물질의 운반에 관여한다.

 



[ 초판 1쇄, 2쇄 모두 해당 ]
 ※ 현재 페이지에 수록된 정오 사항은 1쇄와 2쇄 구매자 모든 분들께 해당하는 내용입니다. 

◎ 2015. 09. 06. (일)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

3회 18번
내용
교체

<보기>의 선택지 ㄷ
ㄷ. ⓐ는 ⓑ가 분열하여 형성된 세포이다.

* 선택지 의미가 다소 중의적이어서 조금 더 명확한 
내용으로 교체하였습니다. 

ㄷ. (나)에서 세포 분열은 ⓑ → ⓐ → ⓒ의 순서로 
일어난다.

2회 7번
단어
교체

<보기>의 선택지 ㄱ
ㄱ. A가 손상되면 인지 능력에 문제가 발생한다.

* 인지 능력이라는 단어의 해석이 모호해질 수 있어 
선택지의 내용을 교체하였습니다.

ㄱ. A가 손상되면 판단 능력에 문제가 발생한다.

◎ 2015. 09. 09. (수)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

2회 17번
조건
추가

자료에서 제시된 가장 마지막 조건
◯ 구성원 6과 7은 이란성 쌍둥이(쌍생아)이다.

* 문제 및 정답에 이상은 없습니다.
◯ 구성원 6과 7은 이란성 쌍둥이(쌍생아)이며, 6과 

7이 태어날 때 수정된 정자와 난자는  각각 동일한 
모세포로부터 형성되었다. 



[ 초판 1쇄만 해당 ]
  ※ 현재 페이지부터 수록된 정오 사항들은 1쇄 구매자분들께만 해당하는 내용입니다. 2쇄 구매자분들은 정오 사항이 

모두 반영 되어 있으므로 확인하지 않으셔도 됩니다.

◎ 2015. 08. 15. (토)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

4회 7번
조건
추가

* 문항 및 정답에는 이상이 없습니다.
문제에 ‘(단, 교차와 돌연변이는 고려하지 않는다)’를 
추가해주시면 됩니다.

◎ 2015. 08. 21. (금)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

1회 2번
내용
교체

<보기>의 선택지 ㄷ
ㄷ. ㉡은 생물을 구성하는 물질 중 차지하는 비중이 

가장 낮다.
ㄷ. ㉡은 식물의 세포벽을 구성하는 물질이다.

1회 14번
조건
추가

발문의 가장 마지막에 있는 조건
(단, 돌연변이는 고려하지 않는다.)

* 문항 및 정답에는 이상이 없습니다.
(단, 돌연변이와 성염색체의 경우는 고려하지 않는다.)



◎ 2015. 08. 23. (일)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

3회 17번
조건
추가

발문의 가장 마지막에 있는 조건
(단, 돌연변이와 교차는 고려하지 않는다.)

* 조건을 추가하면, 한 가지 경우로 확정되면서 문제 
풀이에 지장이 없습니다. 해설은 내용을 그대로 
따라가시면 됩니다.

(단, 눈 색 유전과 날개 길이 유전은 독립의 법칙을 
따르며, 돌연변이와 교차는 고려하지 않는다.)

3회 10번
자료
수정

* (가)의 그림에서 염색체의 크기와 모양이 일치하도록 
변경되었습니다. 그냥 (가)의 그림에 있는 염색체를 
크기가 같은 한 쌍의 상염색체라고 생각하고 푸시면 
문제 풀이에 지장은 없습니다.



◎ 2015. 08. 26. (금)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

1회 17번 교정
문제에서 제시된 자료의 4번째 문장
○ 대립 유전자는 ~ 가각 완전 우성이다. ○ 대립 유전자는 ~ 각각 완전 우성이다.

2회 14번
단어
교체

<보기>의 선택지 ㄱ
ㄱ. 콩팥에서 ~ t1일 때가 t2일 때보다 적다.

* 단어를 바꾸면 정답, 해설은 그대로 보실 수 있습니다.
ㄱ. 콩팥에서 ~ t1일 때가 t2일 때보다 높다.

4회 4번
단어
교체

발문의 위에서 3번째 줄
 → A ~ E는 단백질, 무기염류, 탄수화물 ~ 

* 물질이 잘못 제시되어 있습니다.
 → A ~ E는 단백질, 물, 탄수화물 ~ 

4회 14번 수정
학생 C의 발언 중
 → ~ 높지만, 글루카곤의 농도는 오히려 그 반대야.  → ~ 높고, 인슐린의 농도도 마찬가지야. 

4회 16번 수정
선택지 
 → ③ ㄱ, ㄷ

* 동일한 선택지가 중복되었습니다. 문제 및 정답과 
해설에 이상은 없습니다.

 → ③ ㄱ, ㄴ

◎ 2015. 08. 28. (금)

회차 번호 분류 수정 전 수정 후

1회 19번
단어
추가

<보기>의 선택지 ㄷ
ㄷ. 이 생태계에서 녹색 식물은 생태계로 입사된 태양 

에너지를 생명 활동에 직접 이용한다.

* 빠진 단어를 추가해주시면 됩니다.
ㄷ. 이 생태계에서 녹색 식물은 생태계로 입사된 태양 

에너지를 모든 생명 활동에 직접 이용한다.


